



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.528

Precio: 70 céntimos

Miércoles 24 de septiembre de 1952

## Importantes obras públicas inauguradas por el Caudillo

### Por un nuevo ferrocarril llegó desde Puebla de Sanabria hasta Zamora

### También inauguró el gran viaducto sobre el Esla y el Salto de Castro

## Las poblaciones aclaman a Franco a su paso con fervor patriótico

**El Generalísimo en Orense**  
 ORENSE.—La capital ha tributado un fervoroso homenaje de adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado. Las calles principales estaban adornadas con banderas y gallardetes y la animación era extraordinaria. En camiones y autobuses se trasladaron a la ciudad millares de campesinos y obreros que trabajan en distintas Empresas, para tributar al Generalísimo el homenaje de su incondicional adhesión. Se calculan en unos 15.000 los que han venido de diferentes puntos de la provincia, y en más de 30.000 los que se han sumado a este homenaje.

### Franco inaugura la nueva estación

Su Excelencia hizo su entrada por la carretera de Vigo. En la explanada se hallaban congregadas las autoridades, así como gran muchedumbre, que prorrumpió en entusiastas vítores y aclamaciones de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!»

El jefe del Estado llegó acompañado en su coche por el ministro de Obras Públicas. En otros automóviles venían la esposa de Su Excelencia y su hija. El Generalísimo fué recibido por el subsecretario de Obras Públicas, director general de Ferrocarriles y las autoridades. Pasó al interior

### Uruguay enviará a Madrid un ministro plenipotenciario

El acuerdo del Gobierno ha sido ratificado por la Cámara de diputados

**MONTEVIDEO.**—La Cámara de Diputados, por aplastante mayoría de 32 votos contra 10, se ha mostrado de acuerdo con el Gobierno que propone el envío de un ministro plenipotenciario a Madrid.

Hasta ahora, la representación diplomática del Uruguay en la capital de España estaba constituida por un encargado de Negocios, siendo aquel país el último en seguir manteniendo sus relaciones con España, según las normas del acuerdo de la O. N. U. en 1946.

Los representantes de los partidos comunista y socialista, entorpecidos de que el Gobierno uruguayo había solicitado del Gobierno español la autorización necesaria para el envío de un ministro plenipotenciario, presentaron una interpelación en la Cámara, pero su maniobra ha sido rechazada por una abrumadora mayoría de votos.

Se espera en breve la publicación del decreto realizando tal nombramiento.—EFE.

del edificio de la estación, y el Arzobispo de Santiago bendijo el nuevo local ferroviario. Después el Caudillo recorrió detenidamente las diversas dependencias y le mostraron los planos de sus instalaciones.

### Recepción en el Ayuntamiento

Las aclamaciones del público arreciaron desde el momento en que Su Excelencia abandonó la estación para dirigirse a la plaza Mayor. Se detuvo el coche de Su Excelencia ante la Casa Consistorial, a cuya entrada fué saludado por el alcalde con la Corporación municipal.

### Palabras del Caudillo

Después de escuchar la bienvenida del alcalde, Su Excelencia penetró en el Ayuntamiento, donde se celebró una recepción oficial. El pueblo persistió en sus demostraciones de entusiasmo, mientras el Caudillo permanecía en el salón de sesiones. Estas aclamaciones fueron tan insistentes que Su Excelencia tuvo que asomarse al balcón principal acompañado de su esposa e hija. En este instante las ovaciones fueron delirantes, obligando de nuevo a que se asomara el Caudillo, quien dirigió unas palabras a la multitud.

Los gritos y aclamaciones no dejaron escuchar las últimas palabras del jefe del Estado.

Terminada la recepción, Su Excelencia se despidió de las autoridades y abandonó la Casa Con-

### El Tiempo en España

#### Parte meteorológico Nacional

El cielo ha estado parcialmente cubierto en la costa cantábrica y despejado o casi despejado en el resto.

Tiempo probable.—Continuará el tiempo con caracteres análogos a los del día de ayer, aunque es posible que se registre algún chubasco débil en algún punto aislado del Cantábrico.

## Las tres grandes potencias aliadas celebrarán una conferencia de defensa

### Estudiarán las posibles intenciones de Rusia y sus satélites en 1953

**WASHINGTON.**—Las posibles intenciones agresoras de Rusia soviética y sus satélites en 1953 serán calculadas en una conferencia de las tres grandes potencias occidentales, que se celebrarán en el departamento de Defensa Nacional a principios de octubre próximo, según fuentes autorizadas.

Se agrega que las más destaca-

das personalidades del Servicio de Información de las Fuerzas Armadas de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia se reunirán para determinar cuales son las zonas más vulnerables estratégicamente del mundo en 1953.

A dicha conferencia asistirán también los Estados Mayores y los agregados en el Cuartel General de la S. H. A. P. E.—EFE.

### Inauguración de una nueva estación ferroviaria

**PUEBLA DE SANABRIA.**—Su Excelencia ha llegado anoche procedente de Orense. A la entrada del Albergue de Turismo esperaban al Caudillo el capitán general de la séptima región militar, y los obispos de Astorga y Zamora y otras autoridades. Numerosas personas estacionadas ante el Albergue de Turismo tributaron a Su Excelencia un cariñoso recibimiento. Un grupo de señoritas ataviadas con traje regional obsequiaron a la esposa y a la hija del Caudillo con ramos de flores, entonando a continuación canciones sanabresas.

## El Caudillo aclamado al paso del tren es recibido en Zamora con la máxima exaltación patriótica

**ZAMORA.**—Procedente de Puebla de Sanabria ha llegado en tren el Caudillo de España que ha sido objeto a su paso por las estaciones del trayecto de entusiastas aclamaciones. Al paso del tren ondeaban mantones de manila y colchas de seda, banderas y gallardetes con que los pueblos redimidos del olvido y del abandono mostraban su gratitud al jefe del Estado.

A su llegada a Zamora le fueron rendidos los correspondientes honores militares, siendo obsequiadas su esposa y su hija con hermosos ramos de flores. Desde muy lejos han venido las gentes para aclamar al Caudillo en la ciudad como al paso del tren.

rio de Galicia. Tiene una superficie de 200.000 metros cuadrados y está dividida en dos grandes zonas. La principal ocupa 150.000 y la otra 50.000. Esta última está destinada a los servicios de tracción. El edificio de viajeros ocupa una superficie de 1.400 metros cuadrados y consta de dos plantas en los cuerpos laterales y de tres en el centro.

(Continúa en 3.ª página)

### La nueva estación de Orense

ORENSE.—La nueva estación inaugurada por el Caudillo será el más importante nudo ferroviario de Galicia.

Esta mañana el Caudillo ha inaugurado la nueva estación ferroviaria subiendo al tren a continuación entre delirantes aclamaciones de la multitud para inaugurar el primer tramo del ferrocarril Zamora a La Coruña. Le acompañan en su viaje su egregia esposa, doña Carmen Polo de Franco y su hija, marquesa de Villaverde, así como el ministro de Obras Públicas, director general de Ferrocarriles, director general de Correos y Telecomunicación y otras personalidades ilustres.

Esta tarde será inaugurado por Franco

### El Salto de Castro

Al dar cuenta de la inauguración oficial del Salto de Castro, cuyos 320 millones de kWh. tanto han de contribuir a normalizar la situación hidroeléctrica del país, y a defenderla de inesperadas perturbaciones meteorológicas, que pudieran sobrevenir, debemos comenzar por destacar el extraordinario relieve de este nuevo salto en la cadena de aprovechamientos de la Empresa «Iberduero», Sociedad Anónima, a quien pertenece dicho salto.

«Iberduero, S. A.» (1.555 millones de pesetas de capital) abarca con su actividad productiva y distribuidora una extensa zona del Norte, Noroeste y Centro de España, que comprende dieciocho provincias, a las que suministra energía generada por medios propios, cuya producción en 1951 llegó a los 1.493 millones de kWh., o sea un 20 por 100 del total de la energía producida en España en ese ejercicio.

En este gran sistema, el Salto de Castro está situado en el ángulo más pronunciado del meandro que forma el Duero entre la confluencia del Esla y la del Tormes, y, como el aprovechamiento de Villalcampo, al que complementa, se halla regulado por el gran embalse del Esla, que continúa siendo el más considerable

## Mil quinientos kilómetros de vía férrea van a ser electrificados

### Con ello se conseguirá un ahorro anual de un millón de toneladas de carbón

ORENSE.—El director general de Ferrocarriles, don José de Aguinaga, que llegó a Orense para asistir a la inauguración de la nueva estación del ferrocarril ha hecho unas declaraciones a los periodistas.

Al referirse al estado actual de los ferrocarriles españoles, dijo que cada día es más satisfactorio y que aunque después de la guerra y debido a los daños que ésta produjo, se hallaban aquellos en un estado verdaderamente lamentable, se va logrando una gran mejora, pero con la lentitud que impone la falta de ciertas materias primas que son necesarias para estos trabajos. Agregó que hoy, en España, puede fabricarse todo aquello que los ferrocarriles necesitan, excepto algunas cosas especialísimas en tracción diesel y algo también en materia eléctrica, pero siempre con la lentitud antedicha, por la falta de disponibilidad de material, que es lo que frena la obtención de los elementos que el ferrocarril necesita.

En cuanto a la modernización de las líneas férreas, indicó el señor Aguinaga que el actual plan de reconstrucción general de ferrocarriles, que importa unos doce mil millones de pesetas,

se habrá llevado a cabo por el año 1958.

Por lo que respecta a las grandes líneas manifestó que España podrá ponerse al nivel de cualesquiera ferrocarriles extranjeros en el plazo señalado, y en cuanto a los secundarios, lo que se precisa es que el tráfico que se pueda servir por ellas sea suficiente en calidad y fluidez.

Un periodista preguntó al director general de Ferrocarriles que parte de España es la más necesitada de una ayuda eficaz en cuanto a la cuestión ferroviaria, el señor Aguinaga respondió: «Andalucía es, sin duda alguna, la región más necesitada, porque es también la parte que se encuentra en peores condiciones. Es muy interesante mejorar esta región, por la sencilla razón de que es el punto más visitado por los extranjeros. Su tráfico no es tan importante como en el Norte, y por eso, la modernidad ha de inclinarse más al servicio de viajeros que al de mercancías».

En cuanto a la electrificación, subrayó que hay un programa de mil quinientos kilómetros, el que una vez terminado, propiciará una economía de carbón de cerca de un millón de toneladas al año.—(Cifra).

### Viaje triunfal del Alto Comisario de España en Marruecos

**MELILLA, 24.**—El Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, continúa su viaje triunfal por la zona del Protectorado.

En los poblados del Marruecos montañoso ha llegado hasta los límites del Marruecos francés siendo objeto de generales demostraciones de simpatía y cariño hacia España.—(Cifra.)

### Un traje aragonés para la hija del Jaliá

**ZARAGOZA, 24.**—Al antear se el alcalde de que S. A. I. el Jaliá había encargado un traje de aragonesa para su hija, ha tomado con la Corporación Municipal el acuerdo de regalárselo como recuerdo de su estancia en la Ciudad.—(Cifra.)

de la Península y uno de los mayores de Europa.

El Salto de Castro es un aprovechamiento de tipo de pie de presa, cuyas características son las siguientes:

Altura de la presa, 53 m.; salto bruto, 40 metros; tipo de vertedero, con cuatro compuertas de sector, que cierran vanos de 18 metros por 11 de altura; volumen total, metros cúbicos 87.000. Capacidad máxima de desagüe, 10.500 metros cúbicos.

El embalse, que alcanza una longitud de 18 kilómetros, tiene una capacidad total de 38 millones de metros cúbicos y su capacidad útil es de 20 millones.

Se halla dotado de dos turbinas de eje vertical tipo Francis, de 59.700 C. V. cada una, dos alternadores de eje vertical de 42.000 kVA cada uno; tres transformadores de 30.000 kVA cada uno, relación 13,2/230 kV.

La potencia de este salto es de 79.800 kW. y su producción anual de 320 millones de kWh.

La inauguración de este aprovechamiento cierra una etapa constructiva de la Empresa exploradora, que ha creado uno de los núcleos productivos nacionales de energía más importantes de España, y abre el período en que han de construirse los aprovechamientos de los tramos internacionales reservados a España, y los del Tormes.

## Eden llegó ayer a Viena

Antes de salir de Yugoslavia confirmó la noticia de la próxima visita de Tito a Inglaterra

**VIENA.**—Procedente de Yugoslavia, en avión, ha llegado a Viena el ministro de Asuntos Exteriores británico, Anthony Eden, a quien recibieron en el aeródromo su colega austriaco, doctor Karl Gruber, y el embajador británico sir Harold Caccia, alto comisario en Austria.—EFE.

### Asuntos a tratar

**VIENA.**—De fuente fidedigna se dice que Eden tratará con los estadistas austriacos, en su actual visita a Viena, los siguientes asuntos:

1. Planes occidentales de acción para el caso de que los soviets rechacen la última propuesta de Occidente sobre el tratado de paz austriaco y también para el caso contrario, o sea, el de que acepten la celebración de negociaciones.
2. Petición de Austria de ingreso en las Naciones Unidas.
3. Reducción de los gastos de ocupación.
4. Deudas austriacas de antes de la guerra; y
5. Intereses económicos de Austria en Trieste.—EFE.

### Tito visitará Inglaterra

**LONDRES.**—Antes de salir para Viena, Eden dijo en Bled (Yugoslavia) que Tito piensa visitar Gran Bretaña, invitado por Churchill y por el propio secretario del Foreign Office, pero que no se ha fijado fecha concreta al efecto.

Tito no ha realizado ningún viaje al extranjero desde 1946, cuando visitó Moscú, Varsovia y Budapest.—EFE.

## La familia real de Egipto perderá 12.000 hectáreas de tierra

**EL CAIRO.**—El programa de limitación de la propiedad rural privará al Rey Faruk y a su familia de más de 12.000 hectáreas de tierra, anuncia el ministro de Hacienda. Explica que la quinta parte de las tierras afectadas por la nueva ley, o sean 60.000 hectáreas, pertenecían en total a 18 personas. Un rico propietario, Sayed el Bardawi—añade—, trató de eludir el cumplimiento de la ley distribuyendo sus 7.200 hectáreas entre parientes suyos, pero ha sido descubierta su estratagema.—EFE.



El recibimiento hecho por el pueblo a la Comisión que gestionó en Madrid la aprobación del proyecto de abastecimiento de agua a la población no fué ni con mucho, todo lo entusiasta que era de esperar, dada la importancia que tal resolución tiene para este pueblo. Triste es confesarlo; pero es la verdad ya que la Comisión se había hecho acreedora a los plácemes de todos los avilenses.

**Las niñas de Vico (Lozano)**

En unión de diez amigos de verdad, entre los cuales había genios alegres, y algunos semblantes graves, a eso de las tres y media o las cuatro de la tarde del lunes me marché a Vico. Ibamos en un carruaje inmenso. Al llegar al pueblo saludamos al alcalde. de allí y en unión del cura vimos la iglesia y nos fuimos a la plaza donde entre un corro muy grande de gente, los mayordomos *escomenzaron* el baile. En tanto que ellos bailaban tuve tiempo de fijarme en las mozas de ese pueblo y sin que nadie me tache de exagerado, diré que tienen rostros de ángeles que son sus manos jazmines y son palmeras sus talles. No sé si el vino me haría ver visiones, es muy fácil, el morapio ve unas cosas que no las suele ver nadie. Dimos unas cuantas vueltas a la gaitilla y a escape merendamos pan moreno y unas chuletas de carne de carnero y nos volvimos a la ciudad. En el *Grande* nos dieron una ovación y hoy no dejo de acordarme de las muchachas de Vico (Lozano) y de sus *andares*.

Francisco Delgado

**CENTROS OFICIALES**

**Gobierno Civil**

SECRETARIA GENERAL

**Apertura del periodo de caza**

Por la presente se hace público, para general conocimiento, que de conformidad con lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Agricultura de 30 de junio del corriente año, queda abierto el periodo de caza en las fechas siguientes:

1.º Caza mayor.—Apertura de la caza el día 12 de octubre del año en curso, para todas las especies, con la excepción del rebeco, macho montés y corzo, ya que para las dos primeras especies se levantó la veda el 15 de agosto y para la última el referido día 12 de octubre, cerrándose el 1 de octubre para el rebeco y macho montés y el 12 de noviembre para el corzo. El cierre de la caza para las demás especies de caza mayor será el 16 de febrero de 1953, en todas las provincias peninsulares, excepto en las provincias gallegas, en que comenzará el día 1 del mismo mes.

2.º Caza menor.—Se levanta la veda para la caza de estas especies el próximo domingo día 28 cerrándose el día 2 de febrero de 1953, con excepción de las aves acuáticas, para las cuales comenzará la veda el 1 de abril de dicho año.

3.º Queda terminantemente prohibida la caza de la perdiz mediante el empleo de ojeo, que es una modalidad de caza en cuadrillas, de conformidad con lo establecido en el párrafo 3.º del artículo 20 de la vigente Ley de Caza, ya se haga el acoso por personas a pie o a caballo, siempre que tal procedimiento se utilice en los llamados terrenos libres.

Los señores Alcaldes, Guardas

jurados, Guardia civil y Agentes de la autoridad, velarán por el más exacto cumplimiento de la presente circular y la legislación vigente en la materia, denunciando a las autoridades competentes las infracciones de que tuvieren conocimiento en el ejercicio de su cargo.

El gobernador civil, *David Herrero Lozano*.

**SUBASTA DE ESCOPETAS Y HERRAMIENTAS**

Nota de la 202 Comandancia de la Guardia Civil de Avila

A las once horas del día 5 del próximo mes de octubre, se celebrará en la Casa-Cuartel de esta capital, Duque de Alba, 11, la venta en pública subasta «por puja a la llana» de cuantas escopetas fueron intervenidas por diferentes infracciones a la Ley de Caza y Reglamento de Armas, en esta provincia, que no hayan sido recuperadas por sus dueños (artículo 53 del Reglamento de Armas) y el día siguiente a la misma hora la chatarra y herramientas (artículo 56 del mismo Reglamento).

El comandante primer jefe accidental, *Maximino Lobo Navas*.

**Audiencia Provincial**

Señalamientos

Día 25 de septiembre  
Juzgado de Arenas.—Hurto. Letrado señor Lis. Procurador señor Fernández (A).

Juzgado de Cebreros.—Robo. Letrado señor Tejerizo. Procurador señor G. Mateos.

Juzgado de Arévalo.—Aborto. Letrados señores Macías y Ruiz Ayúcar, Procuradores señores Suárez y Beotas.

**Una Colonia de Niñas de los Suburbios de Madrid en Avila**

¡Quien supiera escribir! tengo que pensar al tratar de plasmar en esta breve reseña, la estancia en la ciudad de los santos y de los cantos, de la Colonia de Niñas perteneciente al Patronato Escolar de los Suburbios de Madrid.

Como bandada de blancas palomitas, recorrían cada día, a unas horas, los acogedores parques de la ciudad de la Santa, donde con su alegría, sus cantos y sus juegos infantiles despertaban la simpatía de cuantos las contemplaban. Otras veces visitaban los lugares teresianos de esta ciudad-relicario y a sus ojos asomaba la emoción de sus corazoncitos que brotaba después de sus labios en frases como esta: Yo quisiera también ser Santa y tener conmigo al Niño Jesús. O esta otra: A mi me gustaría ser monjita como la Santa y quedarme a vivir en su convento.

Qué almas tan hermosas se descubren en esas niñas a quienes la fortuna les negó casi todo; pero que sin embargo, saben sentir las cosas grandes, y en las que se oculta a veces, la más delicada gratitud y la mejor predisposición para recibir la sana y santa semilla que después fructifique en vida de virtud, de abnegación y sacrificio.

Que hermoso es y como goza el alma viendo disfrutar a estas niñas, siquiera por unos días, del aire, del sol, de la buena alimentación y de la alegría que desborda en sus juegos, en sus canciones y hasta en la emocionada admiración con que contemplaban

y escuchaban todo lo bello que encierra esta histórica ciudad.

Y el día de su despedida, cuando ante el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, agradecían al Señor sus beneficios y le encomendaban el feliz término de su veraneo; Jesús, el amigo de los niños, quiso ofrecerles una delicadeza de su amor y por medio de una señora, que también junto al Sagrario, escuchaba sus plegarias, y en cuyo corazón sin duda, alentaba el mismo amor hacia los pequeños las entregó un donativo, que ellas, después de pedir a Jesús se lo pagase, la agradecieron con su bulliciosa alegría rodeándola a la salida de la Catedral.

Y quien, agradecida y emocionada, contemplaba este rasgo de delicadeza para con la infancia desheredada decía: ¡Señor! Haz que todos los ricos se acuerden de los pobres, con su dinero y con su corazón. Y que todos los niños necesitados, puedan tener al menos como éstas, unos días de sana alegría, en los que nada les falte: aire, sol, buena alimentación y el interés y el cariño de cuantos las rodean y las cuidan. (L. N.).

**Máquinas de Punto Gilroch**

Venta plazos y contado  
Garantía y solvencia  
FABRICA EN AVILA  
Ramón y Cajal, 5  
Venta en  
FERRETERIA «LA BIGORNIA»  
Mercado Chico  
DIRECCION: Madrid, Mayor, 32

**Información municipal**

**Acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente**

**Importantes gestiones del alcalde en Madrid**

Presidida por el ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don José María Martín Sampedro, con la asistencia de los tenientes de alcalde don Pedro Arévalo, don Arturo González, don Esteban Rodríguez y don Ildefonso Sánchez, y la del interventor accidental y el secretario, señores Núñez Cartago y Olavarría Bragado, ha celebrado su sesión semanal ordinaria la Comisión municipal Permanente.

Tras de la lectura y aprobación del borrador del acta de la anterior, a petición de los interesados se concedieron las siguientes licencias de obras: a don Zacarías Díaz, don Gabino Herráez, don Alfonso Gómez, doña Vicente Monares, don Pascual del Nogal, don Fernando Bustillo, don Teófilo Herrero, don Eduardo R. Ayúcar, don Celestino Arévalo, don Martín M. Jiménez, don Hilario Jiménez, don José María Muñoz, don Francisco Herrero y don Virgilio S. Hernaz.

Fué aprobada la relación de facturas y nóminas número 37, importante en su primera parte pesetas 15.563,15 y en su segunda 4.058,58.

En atención a la distancia existente entre la casa número 44 de la calle de los Telares, propiedad de doña Valentina Cenalmor, y la red distribuidora de agua, se acuerda eximir del pago del arbitrio sobre viviendas insalubres el predio referido.

Dada cuenta del estado en que se halla la tramitación del expediente instruido a solicitud de don Demetrio G. del Peso, presidente de la Cooperativa Provincial Lechera, cuyo señor insta la autorización competente sobre apertura de un molino de piensos, se acuerda que prosiga el curso de las diligencias en las que se aportarán los informes técnicos prevenidos.

Dióse cuenta de escrito de la Inspección de Enseñanza Primaria, sobre forma de distribuir la consignación para calefacción y limpieza, siendo acordado que durante el presente ejercicio se siga librando en la misma forma que en los anteriores, demorando, de momento, la tramitación del expediente sobre adquisición de estufas de serrín, quedando pendiente lo referente a adquisición de material con destino a algunas escuelas de la ciudad.

Se acordó, a la vista de un escrito de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, que el tema que plantea—instalación de las casetas de feria en las fiestas de Santa Teresa en la Plaza del mismo nombre—pase a acuerdo del Pleno de la Corporación.

Quedó pendiente de resolución solicitud de don Manuel García, sobre instalación de un puesto de transformación en el sector de Santo Tomás.

Acordóse designar al teniente de alcalde don Esteban Rodríguez, para que resuelva el caso surgido por el administrador del matadero municipal, sobre adopción de medidas de seguridad.

Dióse cuenta de informe de la asesoría jurídica en relación con escrito de don Luis Somoza, sobre permuta solicitada por la P. U. «Charitas» en la zona de San Roque. Se acordó desestimar la instancia del señor Somoza y que al expediente se le dé el curso acordado por el Pleno de la Corporación en la última sesión celebrada.

Se desestimó solicitud del empleado don Ciriaco José Jiménez, en atención a que la exención que interesa no hay motivo legal para declararla.

**Gestiones realizadas por el señor alcalde**

Por el ilustrísimo señor alcalde presidente se hicieron las siguientes manifestaciones en relación con temas de la competencia municipal, actualmente en curso en Madrid, a saber: el expediente o proyecto presentado en el Ministerio de Educación Nacional, sobre construcción del grupo escolar «San Esteban», se encuentra ya aprobado, con la subvención estatal de 280.000 pesetas. Se halla pendiente de firma y, próximamente será cursado al Ayuntamiento. El referente a la construcción del grupo escolar «Vicenta Marzanedo», aunque en curso, todavía se encuentra un tanto paralizado, habiéndose prometido acelerar sus trámites.

Dió cuenta el señor alcalde de las visitas efectuadas en el Ministerio de Obras Públicas para gestionar los temas referentes al proyecto de Río Mayor, que ya fué informado por el Consejo de Obras Públicas en 13 de septiembre de 1951 y que aún se encuentra pendiente de aprobación. Expuso detalladamente cuantos extremos hacen relación a las dificultades que ha encontrado en cuanto afecta a los proyectos de colector y alcantarillado, y espera que aquellas serán solventadas en sentido favorable, ya que la presentación de la documentación, especialmente la de abastecimiento de agua y petición de ayuda al Estado, lo ha sido en forma completa y correcta y ajustándose en todo al Decreto de 1.º de febrero próximo pasado. Al referirse el ilustrísimo señor alcalde al proyecto de alcantarillado del Parque Móvil de los Ministerios, se acuerda que las fincas de los vecinos don Victoriano Pindado y don Pedro López, que serán atravesadas por la nueva conducción, queden eximidas del pago del arbitrio sobre solares sin edificar hasta que, en su día, se llegue a la explanación de nuevas vías públicas.

También dió cuenta el señor alcalde de varios temas relacionados con problemas de personal, temas que han sido estudiados por la Comisión especial nombrada a tales efectos y de los que entenderá en sesión plenaria la Municipalidad.

En ruegos y preguntas, don Pedro Arévalo rogó que la Comisión de festejos que se designe por el Pleno, a cuya sesión no podrá asistir por tener necesidad de trasladarse fuera de Avila para ser tratado médicamente, procure ceñirse en cuanto a gastos a la consignación presupuestada, lamentando que por la causa antedicha se vea privado de colaborar en los trabajos de dicha Comisión.

Por la iniciativa del ilustrísimo señor alcalde se acordó que se realicen obras de pintura en la escuela de la Normal de Maestros. Del punto referente a adquisición de mesas escolares, se comisionó para hacer las correspondientes gestiones al teniente de alcalde don Ildefonso Sánchez.

Por último, ante las manifestaciones del acabado de expresar, señor Sánchez López, sobre determinadas labores que deben

**Sección religiosa**

Día 25, Jueves.—Santos Fermín Herculano, Máximo, Eugenio.

La misa y oficio divino son de feria, con rito simple y color verde.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación de el Santísimo Sacramento, deprecación a la Santísima Virgen, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las 7.30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

**O. N. de Ciegos**

Delegación de Avila: Tostado 7,

(Sorteo del día 23 de septiembre)

Premiado con 50 pesetas el número 799 Y con 5 pesetas los terminados en 99

**Publicaciones**

«ECCLESIA»

N.º 584.—SUMARIO

Eficacia temporal del catolicismo. Formación sistemática. Logias masónicas.

Discurso de Pio XII al Congreso Mundial de Astronomía.

Discurso del Padre Santa a los Cooperadores salesianos.

Radiomensaje de Su Santidad a Venezuela.

Carta del Cardenal Pizzardo a los presidentes de Pax Romana.

Voz de nuestros Prelados.

Conversaciones Católicas Internacionales de San Sebastián.

Del mundo protestante.

Los católicos y las elecciones norteamericanas.

Acción Católica. Vida Católica Nacional. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial y Crítica de espectáculos.

**Una plegaria escrita por el Papa**

Para ser recitada por todos los niños el día de la Santa Infancia

ROMA.—Su Santidad el Papa Pio XII ha escrito una plegaria que será recitada por todos los niños católicos en el día de la Santa Infancia, festividad próxima a la Navidad. La oración, escrita por el Sumo Pontífice, dice así: «Oh Jesús, nacido niño de forma que todos los niños puedan sentir que Tú eres su hermano y saber que Tú los amas; contemplanos de todo el mundo unido a tu alrededor, para decirte hoy en un gran coro, que te amamos y deseamos reproducir tus rasgos en nuestro espíritu, nuestro corazón y nuestra vida».—EFE.

**A PLAZOS Y CONTADO**

Relojos Suizos—Cronógrafos—15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. Industrial Suiza. Apartado 85.—Zamora.



realizarse en el Cementerio municipal, la Alcaldía prometió interesarse sobre el asunto cerca del Organismo provincial competente.

**Grandes existencias y variado surtido de**

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Catálogo gratis

**ALAJOS**

Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alajos (Valladolid)

**Importante Firma**

comercial precisa representante activo. Asunto serio. Gran volumen de ventas. «EDA» Aragón, 243, Barcelona.

**Peletería Germana**

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

**Agricultores**

Máquinas sembradoras alubias, motores bombas de riego, sembradoras de trigo, trisurcos, cuadrifurcos.—Cecilio González. Fernand de Castro, 22.—León

**Maquinaria**

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S.L. Ingenieros. Logroño Representante para la provincia Representaciones AVILES LARRETA, 5. — AVILA

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**

(Bally, Baillyre—Riera)  
Se publica anualmente desde 1879 Es el único completo y exclusivo de España Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios  
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos  
Ptas. 450 — franco de portes  
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ  
Anuarios Bally-Baillyre y Riera Reunidos, S. A. Carrer de Balmes, 80 y 86 — BARCELONA

# La Beneficencia española

Orfanato Nacional Asilo de San Juan y de Santa María, de El Pardo

Esta institución, instalada desde después de nuestra guerra en la Posesión de Vista Alegre, ocupa una superficie de 49.000 metros cuadrados. En la actualidad ocupa un magnífico edificio de nueva planta, construido al efecto, en donde hay acogidos 500 niños varones.

La edad de ingreso en el Orfanato es desde los cuatro a los diez años. Teóricamente pueden permanecer en él hasta los veintiuno; pero en la práctica, hasta que se independizan. Así unos salen antes ya colocados y otros después, cuando terminan su formación.

Como requisito para ingresar se les exige, con este mismo orden de preferencia, que sean huérfanos de padre y madre; de padre o madre o pertenecientes a familias pobres. En la actualidad aspiran de 300 a 400 chicos el ingreso en el Orfanato.

## Instalación del Orfanato

El edificio del Orfanato, de nueva planta, posee magníficas dependencias, clases, dormitorios, salones de recreo, biblioteca, servicios higiénicos modernísimos y un magnífico parque de deportes con piscinas, recreos y espaciosos jardines.

Hay aulas para las clases de enseñanza primera y para la de cultura general, de dibujo, de mecanografía y de contabilidad, así como para música, educación física y deporte. En el parque de deportes se pueden realizar partidos de fútbol, balón-volea, baloncesto, tenis y bolos. También hay una pista para patines y un campo para juegos atléticos, todo ello con sus dimensiones reglamentarias. Los párvulos disponen de una sala de recreo especial en la que hay caballitos, barcas, balancines, un tobogán, una pequeña piscina.

Los mayores de quince años tienen un salón de recreo para ellos solos, con una radio, juego de damas, ajedrez y «parchís». Además el Orfanato Nacional posee una biblioteca con 2.000 volúmenes, integradas por biografías, libros de Historia, de exploraciones, cuentos y obras de vulgarización científica. Acuden a ella todos los internos sobre todo los que cursan sus estudios laborales en la Escuela de Orientación Profesional, y cada uno puede escoger el libro que desee. También existe un Museo de Ciencias Físico-Naturales muy bien dotado.

## Estudios y trabajos

De la enseñanza está encargado un director de estudios, auxiliado por un grupo escolar, compuesto por nueve maestros del escalafón del Ministerio de Educación Nacional. También hay un profesor de dibujo, otro de educación física y un tercero encargado de la enseñanza de contabilidad, taquigrafía y mecanografía. Para esta última se dispone de seis máquinas. Además, hay ocho inspectores en régimen de internado, un capellán y treinta hermanas Mercedarias, que son las que se encargan del cuidado de los párvulos entre los cuatro y los seis años de edad.

La enseñanza se empieza, como es natural, por la escuela. La enseñanza segunda primaria está dividida en ocho grados. Cursándolos están hasta los catorce años. Los que tienen capacidad para estudiar el Bachillerato inician la segunda enseñanza a la edad reglamentaria. En la actualidad, siguen el Bachillerato 55 niños, que están matriculados oficialmente en el Instituto de San Isidro. Hacen del primero al quinto curso. Otro grupo de chicos (unos 50) con edades que oscilan entre los doce y los quince años, asisten a la Escuela de Orientación Profesional de Carabanchel, en donde aprenden distintos oficios, como el de electricista, mecánico, carpintero, impresor, sin perder sus clases del Orfanato.

Un tercer grupo de niños (unos 15) cursan la carrera de Música en el Conservatorio. En el Orfanato hay, un pabellón aparte, una Academia y una banda infantil de música. Los chicos aprenden a tocar, aparte de los instrumentos de la banda, el piano y el violín. Algunos salen muy aventajados. Especialmente uno hizo unas oposiciones a flautista de la Banda de la Guardia Civil, ganándolas.

# El Evangelio es la única revolución que vale, dice una ex comunista americana

En unas declaraciones hechas a la agencia americana N. C. W. C., la doctora Bella Dodd, la abogada neoyorkina recientemente convertida y por muchos años la única mujer en la Comisión Nacional del Partido Comunista americano, dice: «La única revolución que valga la pena es la del Evangelio. Durante los días de mi más obstinado comunismo un hilo meataba al cristianismo; nunca dejé de leer el Nuevo Testamento, no porque yo fuera religiosa o porque lo creyese inspirado, sino porque lo consideraba como la literatura más bella y más estimulante que jamás había leído. Ahora, como creyente, sé que esa palabra inspirada, bajo la custodia de la Iglesia (su intérprete auténtica), encierra más esperanza de redención para la humanidad que todos los escritos de los soñadores sociales o las declamaciones altisonantes de los revolucionarios. En su sentido propio, la única revolución que valga la pena es la del Evangelio. Por la penitencia, devuelvo a los hombres nuevas mentes y nuevos corazones. Por la gracia, los vuelvo a crear. Nos dice que el ser buenos es un esfuerzo que empieza dentro del alma, donde la iniciativa de Dios es más próxima a nosotros de lo que nosotros mismos estamos. No es algo externo, como la política, la

ley humana o los mensajes de los reformadores interesados que sustituirían la Providencia divina con la del hombre. Siglos de historia me debían haber enseñado mucho antes de este año de mi retardada madurez que «en vano edifican los que edifican sin Dios», que el hombre está enteramente solo en el inmenso universo cuando solamente hombres sin Dios le hacen compañía. La más primitiva y perjudicial mentira jamás inventada por la asquerosa ingenuidad del hombre o de Satán es la mentira que nos tienta a creer que nosotros podemos eventualmente ser como Dios y que, por tanto, no necesitamos de Dios. A lo largo de toda la historia escrita, los hombres, dándose cuenta de su miserable estado, de sus estrechas limitaciones, de sus pecados; han buscado la redención. La tragedia del mundo es que con tanta frecuencia han seguido a falsos redentores. Cuantas veces los hombres han vuelto a Hitler, Mussolini, Stalin, Mao y otros de la misma calaña, han vuelto a arrastrarse sobre sus manos y pies, baboseando sangre, mutilados, deformes, esclavos; ya no hombres caracterizados con la dignidad de personas y elevados al destino de hijos de Dios. Por esto hay más de bueno y sagrado en un pequeño Francisco de Asís,

## RECLAMOS TURISTICOS

# El turismo ha sido este año un fracaso, porque los extranjeros pasan... de largo

## Pocos partes meteorológicas pueden compararse en calidad al que publican los franceses

Un corresponsal en París escribe lo siguiente: Un diario de París escribió en grandes titulares: «No tiren ustedes sobre los meteorólogos». Naturalmente, se trata de una imagen periodística. Que nosotros sepamos, no hay la menor noticia de que se prepare ningún atentado a mano armada contra los sabios que redactan el parte de las previsiones meteorológicas, pero no hay día que las burlas más hirientes no recaigan en los comentarios que provoca. En general, el pronóstico barométrico oficial es de una exactitud admirable, a excepción de los fines de semana y las zonas de recreo. Por ejemplo: invariablemente, todos los viernes la Prensa escribe: «Sábado y domingo, soleados; buena temperatura, ligeramente en alza; en particular la Costa Azul y la Costa de Plata estarán favorecidas por un clima de privilegio». Aunque ese sábado llueva a torrentes y en la Costa Azul se tengan que bañar con impermeable y paraguas, no podemos decir que el parte se ha equivocado. La equivocación sería anunciar lo contrario.

Todo el mundo sabe que la última temporada turística en Francia ha sido un fracaso. La cosa tendría poca importancia para Groenlandia, pero este fracaso, en un pueblo eminentemente turístico como Francia, adquiere caracteres de cataclismo económico. La estadística demuestra que más de tres millones de turistas cruzaron las fronteras, pero la desgracia está en que las cruzaron. El turista 1952 no se queda en Francia y, lo que es aún peor, no deja su dinero. Las organizaciones del gremio expresaron durante tantos años y con tanta fuerza el jugo del pobre visitante, que ahora el extranjero ha decidido pasar de largo. Los que cruzan el Canal de la Mancha y piden un visado francés deciden irse a España o Italia antes que pagar las amedrentadoras cuentas de la hotelería francesa. Otros visitantes de Alemania, Bélgica, Holanda y Países Bajos, así como los veraneantes nórdicos, siguen el mismo recorrido o marchan a las ciudades africanas. Cualquier solución desde la huida al camping, del intercambio de estancias, hasta dormir en el automóvil, cualquier fórmula, por incómoda que parezca, es preferible a la del régimen de facturas francesas, rubricado por ese intolerable y abusivo método de poner descaradamente la mano a la hora de la despedida reclamando imperativamente una propina que, unida a los tantos por ciento fantasmagóricos, ha-

### Pequeños capitalistas

## “Avícola Rindoro”

garantiza que vuestro capital os rinda, anualmente, del 50 al 100 por 100

### APRESURADOS

niformes: Alcalá, 143. 3.º. Madrid Eduardo Marquina, 29, 2.º. Avila

que tal vez no podría aprobar en un moderno examen de escuela superior, que en todos los colegios juntos de sabios y orgullosos profesores a quienes falta el amor de Dios y de los hombres. Es una medida de nuestra moderna deficiencia que nosotros nos abastecemos más de ciencia y tecnología, de técnica y mecánica, que de santidad y que nosotros tenemos hoy tan pocos humildes siervos de Dios y de los hombres como el Poverello».

cen de las cuentas en Francia un capítulo bancario.

Los meteorólogos del país saben mucho: son muy competentes y seguramente no ignoran tampoco estas cosas. En una temporada sin turistas extranjeros y prácticamente sin verano, no debían equivocarse anunciando la triste verdad a modo de previsiones. En un solo día tronaron sobre Francia 714 tormentas. Si lo comunicaron esto un viernes, nadie arreglaría la mochila para el sábado y los hoteles de provincias reclamarían, con razón, la cabeza, por muy equilibrada que sea, de todos los sa-

bios astrólogos del Observatorio.

Por eso afirmamos que pocos partes meteorológicos pueden compararse en calidad al que publican los franceses, y si nosotros necesitamos saber qué tiempo hace, preguntamos simplemente: «¿Marcharon ya las golondrinas? ¿Han emigrado las palomas? ¿Volvieron los rebañíos de pastar por las montañas del Norte? ¿Hay buena pesca?». Si todas las respuestas son afirmativas, estamos seguros de que el otoño llegó a Francia, anunciando un invierno crudo, aunque afirme el parte lo que quiera.

## La nueva estación de Orense

(Viene de 1.ª página)

El patio de viajeros es un cuadrado de 35 metros de lado. Para el acceso de los trenes existe un andén principal de 270 metros de longitud y otros dos intermedios, enlazados con el primero por un subterráneo. Estos tres andenes dan acceso a cinco vías cubiertas por una gran marquesina. Los servicios de gran velocidad disponen de dos grandes almacenes y de un muelle de transbordo y están en comunicación directa con la carretera de Vigo. A continuación se encuentran los servicios de Vías y Obras con edificaciones para talleres, almacenes y oficinas. Dos grandes depósitos de agua, con una capacidad de 200 metros cúbicos cada uno, se han instalado para el abastecimiento de máquinas y otros servicios de los trenes.

Del otro lado de las vías, y con acceso desde las carreteras de Orense a Villacastín y a Vigo, se encuentra el servicio de pequeña velocidad, con muelles descubiertos y tres edificios para llegadas, expediciones y mercancías de transbordo. Del mismo lado, cerca de la carretera de Santiago, está el muelle para ganado, con patio y abrevadero. El enlace entre las instalaciones de grande y pequeña velocidad se realiza por un paso subterráneo de 180 metros de longitud, y para la circulación y clasificación se dispone de quince vías con otras trece vías muertas complementarias. La zona de material y tracción, que se extiende desde la carretera de Santiago hasta Peliquín, comprende todos los servicios de aparcado y reparación de trenes.

Los enlaces de la estación con la línea de Monforte a Vigo, ya terminados, tienen una longitud de unos dos kilómetros y medio: 558 metros del lado de Monforte, y 1.924 del lado de Vigo. Las instalaciones de vía que se ponen ahora en explotación son: tres para viajeros, dos para recepción y expedición de trenes de mercancías, tres para el servicio de muelles de pequeña velocidad y dos vías de playa.

En la avenida donde se levanta el nuevo edificio, y dando frente a él, se ha construido un grupo de viviendas para empleados y un edificio para dormitorio de agentes de tren.

Cuando el ferrocarril Zamora-La Coruña esté completamente terminado, acortará desde Madrid, en 95 kilómetros la distancia a La Coruña; en 159, a Vigo. —(Cifra).

## Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

### Características de las obras que se han inaugurado hoy

ORENSE.—El trozo Zamora-Puebla de Sanabria, del ferrocarril Zamora-La Coruña, que se han inaugurado hoy, tiene una longitud de 107,848 kilómetros. Las obras de infraestructura se han realizado de acuerdo con las más modernas técnicas de explotación de ferrocarriles, que permite la circulación a grandes velocidades, con radios mínimos en las curvas de 400 metros y pendientes máximas de 15 milésimas, con la previsión de construir todas las obras de fábrica, túneles y viaductos para doble vía, lo que permitirá, cuando el tráfico lo requiera, fácil instalación de la segunda vía. El importe de las obras ha sido de pesetas 34.785.895,93.

El trazado desde Zamora se desarrolla por el valle del río Duero y cruza su afluente el Esla sobre el embalse de Ricobayo, con un viaducto de un arco de 209,84 metros de luz y ocho arcos de avenidas de 22 metros. El coste total de este viaducto, atrevida obra de ingeniería moderna, fué de 11.495.193,38 pesetas, y fué inaugurado por el Caudillo en 1943. Consta este trozo de once estaciones: La Hiniesta, Andavías, Carbajales, Losacio-San Martín, Abejera, Serracín de Aliste, Pobladora-Las Torres, San Pedro de las Herrerías, Pedroso Linarejo, Robledo y Puebla de Sanabria.

Con la inauguración del trozo Zamora-Puebla de Sanabria se pone un importante jalón a la terminación de la totalidad de línea, que, con el ya puesto en servicio —Santiago-La Coruña— tendrá en explotación 181 kilómetros de los 453,425 kilómetros de longitud que tiene la del ferrocarril Zamora-La Coruña.

El importe total de las obras, a los precios que regían en 1936 es de unos 500 millones de pesetas, pero si se comenzara ahora ascendería a 2.500 millones. —(Cifra).

## Maniobras de la segunda división de la flota

Se ha hecho a la mar, desde el puerto de Alicante, la segunda división de la flota de guerra española, que tiene su base en Cartagena, y que, al mando del contraalmirante don José Cervera, realiza maniobras frente a la costa de esta provincia. La flota está integrada por el crucero «Miguel de Cervantes», en el que enarbolaba su insignia el contraalmirante Cervera; los destructores «Alava», «Liners», «Gravina» y «Escaño»; las fragatas «Magallanes»

# KALIDOSCOPIO

### Sopa de letras

En una carrera de coches se ven...

- 1.—SIBLODO
- 2.—PATSI
- 3.—CROREDIO
- 4.—CROLNTO
- 5.—DIALAS
- 6.—SECCENTADI
- 7.—SICCAMOEN
- 8.—RISAVAE
- 9.—BURTASIN
- 10.—PASSECOTEDER

Solución a la última sopa de letras:

Embarcaciones:  
1, Gabarra. 2, Bergantín. 3, Ballenera. 4, Fragata. 5, Trainera. 6, Piragua. 7, Góndola. 8, Goleta. 9, Balandro. 10, Pailebote.

### Oh!...

Un contratista fué a inspeccionar una de sus obras, observando que uno de los albañiles, con las manos en los bolsillos, contemplaba tranquilamente cómo los demás trabajaban. El contratista, indignado, increpa al poco activo trabajador diciéndole:

—Hace bastante rato que vengo observándote. Y todo el rato has estado haciendo el vago.

Y sacándose la cartera extrajo unos billetes y dijo:

—Aquí tiene el importe de sus jornales de esta semana y queda despedido. No me replique, no quiero oír ni una sola palabra.

El otro cogió los billetes y sin decir esta boca es mía desapareció.

El contratista, orgulloso de su energía, le contó el caso al capataz y éste replicó sorprendido:

—¡Pero si ese individuo no trabaja en la obra! Es un albañil que había venido a ver si podía mos emplearlo.

### Ah!...

Dos amigos hablan de sus dificultades respectivas. Uno de ellos, bastante optimista, a pesar de la adversidad, dice:

—Pues yo, suceda lo que suceda, siempre tengo algunas cosas con qué contar.

—¿Si? ¿Qué?

—Los dedos...

## Un automóvil cae por un terraplén y da varias vueltas de campana

Siete personas resultaron heridas en el accidente

HUESCA.—Se reciben noticias de Sopeira de que el coche propiedad del vecino Juan Antonio Carrión, conducido por el mismo y alquilado por varios vecinos de Arán para trasladarse a Escalles y Pont de Suert, al objeto de pasar el día y visitar las obras en construcción de la E. N. H. E. R., a consecuencia de la rotura de la dirección cayó por un terraplén, dando varias vueltas de campana.

En el accidente resultaron heridos, de diversos pronósticos, Juan Antonio Carrión, María Luisa March, Regino March, Cristina Jovellar, Dolores Boher, Carmen Plana y María Servén.

Muere aplastado por un árbol

HUESCA.—Comunican de Panticosa que cuando se hallaba cortando árboles en el punto denominado «camino de la Corona», se desprendió un tronco que alcanzó a Félix Poma Balio, de veintidós años, soltero, causándole la muerte en el acto.

## FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Lapuente, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avda. José Antonio

y «Tritón»; el rastreador de minas «Nervión» y los submarinos «D-1», «D-2» y «D-7», con una dotación total de casi 3.000 hombres. —(Cifra).

## Ha sido aprobado el expediente para aprovechamiento de aguas del Río Mayor

Así lo ha comunicado el ministro de Obras Públicas al gobernador y al alcalde abulenses

En el Gobierno Civil y en la Alcaldía se han recibido sendos telegramas del ministro de Obras Públicas redactados en los siguientes términos: «Avila de Madrid.—Ministro de Obras Públicas. Compácame manifestarle he firmado aprobación expediente incoado por Ayuntamiento Avila para aprovechamiento aguas Río Mayor en término de Sotalvo, de Riofrío y otros. Saludos. Vallellano».

Hemos de agradecer las inteligentes y activas gestiones llevadas a cabo conjuntamente por nuestras primeras autoridades provincial y local, señores Herrero Lozano y Martín Sampedro, merced a las cuales y a la excelente acogida del Gobierno del Caudillo a cuantos proyectos se elevan por las ciudades y pueblos de España para el progreso de los mismos, se resolverá el problema del agua en nuestra capital. El alcalde ha contestado al ministro de Obras Públicas con el telegrama que transcribimos a continuación:

«En nombre propio, Corporación Municipal y ciudad agradezco profundamente V. E. firma aprobación proyecto abastecimiento aguas. Saludos. El alcalde».

Esta gratitud de Avila al excelentísimo señor conde de Vallellano, ministro de Obras Públicas, la extienden los abulenses por el interés que ha demostrado en este problema de capital importancia para Avila, al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González.

También ha sido aprobado el expediente de saneamiento de Las Navas del Marqués

También ha comunicado el Ministerio de Obras Públicas al Gobierno Civil que ha sido firmada la aprobación del expediente definitivo, proyecto y tarifas de las obras de saneamiento de Las Navas del Marqués.

## Apertura de curso en el Seminario

Esta mañana se ha celebrado en el Seminario Diocesano el solemne acto de apertura de curso:

Después de la invocación del Espíritu Santo con el himno «Veni Creator Spiritus», los señores profesores hicieron el juramento antimodernístico, y seguidamente—tras la lectura de la Memoria del curso anterior—el catedrático de Pedagogía del Seminario, don Jesús Jiménez, pronunció una elocuente conferencia sobre la educación de los niños. A continuación el muy ilustre señor don Castor Robledo, en nombre del excelentísimo señor Obispo, declaró abierto el curso 1952-53.

Queda el curso, así abierto bajo el signo y la invocación de Nuestra Señora de las Mercedes, del 24 de septiembre de 1952. Y a recorrer este camino comienzan los seminaristas, en número de 130, con entusiasmo nuevo, la mirada adelante, por rutas de luz, hacia horizontes presentidos. Es la misma juventud de siempre, su renovada juventud—esta juventud alegre que no pasa, porque pertenece al espíritu—la que pondrá un ritmo de alegría en la monotonía del camino largo.

SE VENDE casa planta baja con sótano. Razón: calle Ajares, núm. 49.

SE VENDE casa. Para tratar en Plazuela de las Vacas, n.º 7.

SE VENDEN las casas números 4 y 6 de la Plaza de Santa Ana. Razón: Plaza de la Victoria, 6.

VENDESE casa llave en mano, con patio, huerto y pozo. Informes en Cerrillo de Santiago, 3.

Dr. F. Cermeño y Cermeño

Análisis clínicos y bacteriológicos  
Duque de Alba, 4  
REANUDA SU CONSULTA

## Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 24,4  
Mínima, 3,8

## Visitas al señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Julio Santodomingo Sáez, de Madrid; señor alcalde y señor cura párroco de Fontiveros; señor alcalde de Navarrevisca; señor alcalde y comisión de Mirueña; señor alcalde de Chamartín; don Andrés y don Julio Arribas; señor alcalde y concejal de Hoyo de Pinares; señor alcalde de El Herradón; don Pablo Sánchez Martín y don Francisco Ruiz Herráez, de Narros del Castillo; don Serafín Berrón, de Fontiveros; don Teodoro García, de Peguerinos; don Teodoro Juárez López, de Palacios de Goda; don Gaudencio Martín, de Chaherreo; don Felipe Cano, de El Arenal; don Daniel Díaz, de San Esteban del Valle.

## La Tómbola para las obras del Nuevo Seminario

También ha visitado al señor Herrero Lozano una comisión de distinguidas señoritas de Avila encargadas de organizar la tómbola que en breve comenzará a funcionar en el Mercado Grande, para recaudar fondos que permitan continuar aceleradamente las obras del nuevo Seminario de esta Diócesis y que están en la actualidad recogiendo regalos y obsequios para rifarlos en la misma. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento les prometió su apoyo oficial y personal más decidido y el envío de algunos obsequios para que figuren en la tómbola referida, deseándoles un éxito grande en recompensa de sus entusiasmos y del fin que persiguen.

## La Patrona de Prisiones

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Merced se han celebrado diversos actos en nuestro Establecimiento Penitenciario.

Por la mañana se ha oficiado solemne misa armonizada por brillante banda de música, que al terminar el acto religioso obsequió con un variado concierto a los reclusos.

Siguiendo las normas de la Dirección General se ha dado entrada a los hijos menores de los penados, para que pasen parte del día con sus padres, y se les ha suministrado un rancho extraordinario.

Esta tarde han continuado celebrándose las competiciones deportivas y culturales convocadas para estos días, jugándose la final del campeonato de pelota a mano y haciéndose entrega de los premios a los vencedores en los concursos literarios y de deportes.

Como final de fiesta habrá una velada teatral con artistas reclusos.

Todos los actos fueron presididos por el señor director, Junta de Régimen y funcionarios francos de servicio.

## Banda Municipal

El concierto que ejecutará la Banda, mañana jueves a las ocho y media de la noche en la Plaza de Santa Teresa, es como recuerdo, en su primer aniversario, de la muerte del maestro Guerrero con el siguiente programa de obras suyas

«La Blanca doble», «El huésped del Sevillano», «La rosa del azarfrán», «Loza Lozana», «La alsaciana» y «Cinco minutos nada menos».

El director, Lucio Navarro.

## Ecos de sociedad

Matrícula de honor

El estudioso joven Manuel Oria Martínez-Conde, ha obtenido matrícula de honor en los exámenes correspondientes realizados en el Colegio de San Juan de la Cruz. Enhorabuena.

Viajeros

Ha salido para Madrid donde fijará su residencia doña Priscila Sáez, viuda de don Casto Velayos, rogándonos la despedamos de sus amistades ante la imposibilidad de hacerlo personalmente

Necrológica

Tras breve enfermedad que soportó con gran entereza cristiana entregó su alma a Dios en su parroquia de Villafranca de la Sierra el reverendo sacerdote don José Hernández Amores. Nació en Arévalo en 1883; hizo sus primeros estudios con gran aprovechamiento en el Seminario Diocesano, completándolos con los que realizó en Roma, donde se doctoró en Derecho Canónico. Fué ordenado de presbítero en el año 1907 por el eminentísimo señor cardenal Merry del Val.

Desempeñó los cargos siguientes: Capellán del convento de Santa Ana de esta ciudad, ecónomo de Las Navas del Marqués y Navalunga y últimamente párroco de Villafranca de la Sierra. También fué juez sinodal y teniente arcipreste de Piedrahita.

Era estimadísimo por su bondad natural, don de consejo, exquisito trato y meritoria labor que realizó durante su larga vida. Hasta última hora prodigó consuelos a sus amados feligreses.

Su cadáver fué inhumado hoy en el panteón de familia del cementerio abulense.

Descanse en paz el venerable ministro del Señor y reciba su apreciable familia nuestro más sentido pésame, singularmente sus hermanos doña Aurora y don Juan.

Rogamos a los lectores una oración por la perpetua felicidad del finado.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el once aniversario del fallecimiento de doña Bonifacia Sánchez Gómez (q. e. p. d.), esposa que fué de don Ricardo García, la misa que se celebre mañana, a las nueve, en el Convento de Padres Paules, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

## Academia «LEON-SANCHEZ CRESPO»

(LEGALMENTE AUTORIZADA)

BACHILLERATO — EXAMEN DE ESTADO (Horario compatible con Magisterio)

En las últimas convocatorias ha obtenido los resultados siguientes: Total de aprobados, 127; de ellos uno matrícula de honor, tres sobresalientes, 25 notables y 98 aprobados.

ACADEMIAS GENERAL MILITAR Y DEL AIRE  
Compatible con los estudios de Bachillerato

Preparación dirigida por el Sr. Cobián, que ha ingresado a los señores siguientes: Don Julio Pérez Carrasco Palacín, don Manuel Fernández Rodríguez, don Fernando Moraga García Baquero, don Milagros Castillo Novajas, don Felipe Otero Frades, don Fidel María Moreno Solano, don Antonio Tecedor Pérez, don Florencio Ochoa Lacabeg, don Gabriel Santos Landaluce, don Rafael Magán Terres, don Joaquín Jiménez Ruiz, don José María Picatoste González de Echegarri, don Carlos de la Fuente Guerrero, don Jesús Quijera Tres, don Heliodoro Sáez Sáez, don Emilio Calvo Salazar, don Pedro Hernández Otero, don Manuel Santamarina Ayúcar, don José María Rodríguez Monedero; don Rafael Marrero Dávila, don Fernando Vives Plaza, don Aurelio Rocha, don Hermenegildo Rocha, don Luis Gil Marañón y don Fernando Ramírez.

INGENIEROS — AYUDANTES DE INGENIEROS — PERITOS AGRICOLAS

Preparación a cargo de Ingenieros y Licenciados especializados.

## COMERCIO

Informes y matrícula: Sr. Cobián. Parque de San Antonio, 1. De 4 a 5

## Continúa sus tareas el Consejo Comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S. en Navarredonda de la Sierra

La ponencia de Ganadería discutió esta mañana importantes acuerdos

NAVARRREDONDA DE LA SIERRA.—En la tarde de ayer continuó sus tareas el Consejo Comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que fué inaugurado en la sesión matinal. Tuvo lugar una reunión en los locales designados para ponencias de las comisiones de trabajo de cada una de ellas, que son las oficinas municipales y algunos salones de las escuelas públicas.

A las siete de la tarde los alcaldes y jefes locales despacharon con el jefe provincial, delegado de Educación Nacional y lugarteniente de la Guardia de Franco. Igualmente los delegados provinciales de la Sección Femenina, Frente de Juventudes, Auxilio Social y Excombatientes recibieron separadamente a los respectivos mandos locales. Los mandos sindicales provinciales

despacharon también con los delegados locales y jefes de Hermandad.

Esta mañana, bajo la presidencia del jefe provincial y gobernador civil se celebró un acto en el que pronunció una conferencia sobre asuntos relativos a su departamento la delegada provincial de la Sección Femenina exponiendo la conveniencia de establecerla en todos los pueblos.

La ponencia de Ganadería, teniendo en cuenta el alejamiento de las Cabezas de Partido pide que se celebren mercados mensuales, el día uno de todos los meses en Navarredonda, cabecera de comarca. Igualmente solicita que se interese del Instituto Nacional de Colonización que sean resueltos los expedientes incoados por los Ayuntamientos respectivos para la expropiación de dehesas por razones de interés social.

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

CONSULTA DIARIA de 12 a 2

Ramón y Cajal, 9. Teléfono 527. AVILA  
Public. AVILA.



## Los aliados rechazan las propuestas rusas sobre Alemania

Un tratado de paz «dice la nota» redactado por las cuatro potencias es inadecuado en 1952

La situación ha cambiado radicalmente desde la Conferencia de Potsdam en 1945

LONDRES.—Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia, en notas redactadas en términos idénticos, entregadas en el ministerio soviético de Asuntos Exteriores, han contestado a la nota rusa de 23 de agosto último acerca de Alemania.

En las notas se rechazan las propuestas soviéticas de que una conferencia de las cuatro grandes potencias debería discutir en primer lugar un tratado de paz con Alemania, antes de la celebración de elecciones y la creación de un Gobierno de una Alemania unificada.

Se agrega que «la concepción soviética de un tratado de paz redactado por las cuatro potencias e impuesto a Alemania es totalmente inadecuado en 1952. «Los Gobiernos occidentales—señala la nota—se ven obligados a recordar al Gobierno soviético que

la situación ha cambiado radicalmente desde el acuerdo de Postdam en 1945, que estableció ciertos principios políticos y económicos para regir el período inicial de control.» Se recalca en la respuesta occidental que los Gobiernos de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia «no podrían nunca acceder a que se redactase o negociase un tratado de paz sin la participación de un Gobierno de toda Alemania».

Elecciones libres

En relación con la celebración de elecciones, se dice en la respuesta occidental que estas deben disponerse de tal modo que sean «sinceramente libres y reflejen la voluntad del pueblo alemán. Los Gobiernos occidentales se—señala a este respecto—han aprendido de la dura experiencia de los últimos años que los términos tales como «elecciones libres» tienen un significado en la conversación corriente y otro en el vocabulario oficial soviético.—EFE

## Graves inundaciones en Puerto Rico

SAN JUAN DE PUERTO RICO.—Cincuenta personas han resultado muertas, según las primeras noticias, a causa de las graves inundaciones y corrimientos de tierras provocados por las torrenciales lluvias que caen desde hace veinticuatro horas en la zona de Ponce. Se calcula que unos 150 personas han quedado sin hogar al desbordarse el río Portugués, que arrastró varias casas.—EFE.

## En grave estado por ingerir un soporífero

MADRID.—Justo Sierra Martínez, ingirió un soporífero a fin de conciliar el sueño. Poco después tuvo que recibir asistencia en la Casa de Socorro, donde le apreciaron lesiones de carácter grave.